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SESSÕES DO PLENÁRIO 

12ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 21 de 

agosto de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES 

                            (PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 

 

À hora marcada, 19h08, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. 

Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, 

Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (62) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a sessão extraordinária com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 

10.231/2023. 

(As galerias se manifestam.) 

Não há expediente a ser anunciado. 

Não há manifestação de oradores no Pequeno Expediente. 

 

GRANDE EXPEDIENTE  

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Grande Expediente. 

Não há orador inscrito. 

Eu concedo a palavra ao representante do Psol para falou indicar orador o pelo 

tempo de 2 minutos. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Não há orador. 
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Concedo a palavra ao nobre líder 

do Governo e da Maioria ou ao líder do PSD. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Não há orador em nenhum dos tempos. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Não há orador. 

Concedo a palavra ao nobre líder da Minoria ou líder do Bloco Parlamentar. 

O Sr. Alan Sanches: Não há orador em nenhum dos tempos. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Não há orador. 

Não havendo, portanto, oradores inscritos no Horário das Representações 

Partidárias, vamos para a Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Ordem do Dia 

Requerimento nº 10.231/2023, como já foi anunciado aqui, que trata da matéria 

relativa ao precatório judicial a título de complementação do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério – Fundef, 

aos profissionais do magistério da educação básica e dá outras providências. 

Em votação. 

Os deputados que concordam... 

O Sr. Samuel Junior: Não, espera aí. O deputado Alan quer encaminhar a 

votação. 

O Sr. Alan Sanches: Eu queria encaminhar a votação. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Para encaminhar, o deputado Alan 

Sanches. 

O Sr. Alan Sanches: Sr. Presidente, nós estivemos aqui, desde a semana 

passada, tentamos barrar a urgência. Hoje, estamos novamente tentando sensibilizar 

os nobres deputados e deputadas que formam a Bancada do Governo, que são 43 

deputados e deputadas, mas, infelizmente, a insensibilidade toma conta do coração e 

da mente desses deputados da Base do Governo. 

Sendo assim, nós, da Base da Oposição, encaminhamos o voto contrário a essa 

urgência. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Para encaminhar, o deputado 

Hilton Coelho. 

O Sr. Hilton Coelho: Sr. Presidente, esta tarde vai ser marcada, mais uma vez, 

como afirmação de uma posição truculenta do governo, com relação a esse segmento, 

que, por toda a trajetória, merecia um comportamento diferenciado por parte do 

governador, que é professor e que vai ser chamado por essa categoria, a partir de 

agora, de ex-professor. 

Então, nesse momento em que o governo tenta aprovar essa urgência – e 

deverá ser vitorioso por tudo que fez nesta tarde – o requerimento não terá o voto do 

Psol, mas nós temos de sair daqui reflexivos. É isso que o governo quer? Arrancar o 
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que é de direito dos professores e achar que vai manter a representatividade social? 

Para mim, isso é um equívoco terrível e o Psol vota contrário. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Líder da Maioria, como 

encaminha? 

O Sr. Rosemberg Pinto: Encaminha o voto “sim”, presidente. 

O Sr. Leandro de Jesus: Presidente, eu quero deixar registrado aqui também o 

meu voto. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Leandro de Jesus, para fazer a 

manifestação do voto. 

O Sr. Leandro de Jesus: Quero deixar aqui registrado de maneira expressa, 

embora a fala do líder Alan também me represente, ... 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Porque, na verdade, é só o líder 

partidário, viu? 

O Sr. Leandro de Jesus: (...) deixar claro que sou totalmente contrário. Voto 

contrário! 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Declarado! 

Em votação o Requerimento nº 10.231/2023, de autoria do Deputado 

Rosemberg Pinto, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 

25.033/2023, de autoria do Poder Executivo, que ‘Dispõe sobre a destinação da 

segunda parcela recebida pelo Estado da Bahia em razão de precatório judicial, 

a título de complementação do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do 

Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério – FUNDEF, aos 

profissionais do Magistério da Educação Básica, e dá outras providências”. 

Os Srs. e Sr.as Deputadas que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa). 

Os deputados com os votos contrários se manifestam. 

A Bancada da Oposição o voto é contrário. A Bancada da Maioria o voto é 

favorável. Aprovado por ampla maioria. 

O Sr. Alan Sanches: Eu gostaria que constasse na ata os votos contrários. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Eu registrei o voto contrário da 

Bancada da Oposição. O deputado Hilton Coelho, todos sabem que já declarou o voto 

contrário. 

Nada mais havendo a tratar, dou por encerrada a presente sessão. 

Deixou de comparecer à Sessão o senhor Deputado Antônio Henrique Jr. (01) 

 

 
   

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 


